

# П П Л А Д А М Я

ОРГАН КАМЕНСКОГО РАЙОННОГО КОМИТЕТА КПСС И РАЙОННОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ СВЕРДЛОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Газета издается с апреля 1965 года

№ 57 (3563)

ЧЕТВЕРГ, 12 мая 1988 года.

Цена 3 коп.

## ПОРА НА ПАСТБИЩА

Хороший животновод уже побывал на пастбищах, оценил их. Пора переводить скот на летнее содержание. За пастбищный период в районе предстоит получить по 1300 килограммов молока от коровы. Чем раньше выгонит скот, тем быстрее он освоится в новых условиях, начнет давать прибавку.

Но не все совхозы, к сожалению, готовы к началу пастбы. Проверка показала, что треть поголовья (и это во всех совхозах) требует обрезки рогов и копыт. Обработать предстоит 5,5 тысячи животных. Такая работа не проводится, а без этого коровы быстро обезножат, что, конечно же, снизит их продуктивность.

Не на каждой ферме проведены рабочие собрания с пастухами и скотниками, не обсуждены вопросы использования зеленого конвейера. Если же пастухи выгонят в поле скот, не зная графика стравливания участков, они рискуют остаться без пастбищ уже к середине лета. Тут нужен четкий учет и контроль.

Лето — пора не только большого молока. Особое внимание в этот период нужно уделять качеству продукции. Любое нарушение технологии может привести к повышению температуры, а значит — увеличению кислотности. Между тем проверка холодильного оборудования, его комплектности, обеспеченности мешалками и пластинчатыми охладителями еще не проведена. Особое внимание на это следует обратить в совхозах «Мамино», Колчеданском, Кисловском, Пироговском, где качество молока и в холодное время года оставляет желать лучшего.

Очень серьезен вопрос о надежности летних лагерей. В большинстве хозяйств даже не проведена их ревизия, не проверены наличие емкостей для водопоя, для подвоза воды, система освещения. Некоторые руководители зоветслужб не знают, каким запасом микродобавок они обладают, каково положение со спецодеждой, плащами для пастухов, противомариновой мазью, электроизгородями и питанием к ним. Все это не мелочи.

В районе 18 лагерей, и готовы они к приему скота далеко не полностью. Богатенковский лагерь совхоза «Родина», например, не обеспечен водопоем из-за отсутствия глубинного насоса для артезианской скважины. В лагере Соколовской фермы Колчеданского совхоза не отремонтированы автопоилки. В совхозе «Россия» в лагере не работает насос для подачи воды, в лагерях совхозов «Мамино», «Родина», Кисловском не сделаны подходы к естественным водоемам.

Заранее следует позаботиться о зеленой подкормке. Вдоль лагерей всего восемнадцать, а животноводческих ферм в районе 43. Значит, большая часть скота будет находиться в корпусах. Да и тот, что переведут в лагерь, нуждается в подкормке. Но до сих пор ни в одном хозяйстве полностью не отремонтирована техника для ее подвозки. Правда, в районе пришли новые машины, но они пока не обкатаны, не закреплены за механизаторами. Это вызывает серьезную тревогу. Каким бы благоприятным ни было лето, подножного корма хватать не будет, без зелени не обойтись.

Поэтому уже сейчас кормодобывчикам следует обратить главное внимание на посев однолетних трав. Ведь озимая рожь и многолетние травы, как подтверждает практика, обеспечивают скот кормом лишь 38 дней, а однолетки подходят к стравливанию или косявке лишь через 50-55 дней после посева. Чтобы до минимума сократить этот голодный разрыв, нужно провести посев однолетних культур как можно раньше. Однако в апреле приступили к работе лишь в Колчеданском совхозе и имени Ленина. Учитывая концентрацию скота, разрыв в зеленом конвейере особо опасен в Бродовском совхозе, Пироговском, Травянском, Каменском.

Одним из резервов повышения продуктивности дойного стада является эффективная борьба против гноса. Только она может увеличить надой на 15 процентов. Ветврачам следует своевременно настроить установки для специальной обработки животных.

Много трудностей в прошлом пастбищном периоде было у животноводов из-за неблагоустроенности территорий лагерей и ферм. Нынче обстановка не улучшилась. Много навоза осталось не вывезено. Не проведена подсыпка подъездных путей к лагерям. Не хватает горячей воды.

Словом, задач по переводу скота на летнее содержание еще очень много. И только тот в состоянии будет справиться с ними, кто возьмется за дело безотлагательно. Промедление в данном случае чревато значительным недобором молока.

А. БУХАРОВ,  
начальник отдела животноводства  
АПК «Урал».

## Пионерская операция «Металлолом — мартенам»

Райком комсомола и райисполком объявили в честь дня рождения Всесоюзной пионерской организации имени В. И. Ленина пионерскую операцию по сбору металлолома. Цель ее: создать запас металлошхты для успешного выполнения социалистических обязательств

ЗЕМЛЕДЕЛЬЦЫ СОВХОЗА «РОДИНА» ВЫПОЛНИЛИ ПЛАН ЯРОВОГО СЕВА НА 26 ПРОЦЕНТОВ. РАВНЕНИЕ НА ПЕРЕДОВИКОВ!

## Дневник полевых работ

(По данным АПК «Урал» на 11 мая)

Выравнивание почвы проведено на 9352 гектарах. Больше всех в совхозе «Россия» — 2449, там работает девять тракторов. В Кисловском выравнено 2004, а в совхозе «Родина» — 1150 гектаров.

Яровой сев должны провести на 67670 гектарах, пока же засеяно 7084. В совхозе «Родина» сделано более четверти плана. В «России» из 4788 засеяно 995. Хуже других обстановка в совхозе

имени Ленина, где при плане 7700 засеяно яровыми 395 гектаров. В Пироговском план ярового сева выполнен менее, чем на 6 процентов.

Посев зерновых и зернобобовых проведен на 4436 гектарах при плане 35841. Больше других засеяли площади земледельцы совхозов «Родина», «Россия», Каменского — соответственно 770, 685 и 558 гектаров. В Колчеданском совхозе при плане 2700 засеяно 103 гектара, в

Кисловском — 134 из 3766. Картофелем занято по району 573 гектара при плане 4690. Усиленно идет эта работа в совхозах «Россия», Каменском. Пироговцы разместили клубни лишь на 112 гектарах из 900 запланированных. Не приступили к посадке картофелеводы Травянского совхоза и имени Ленина.

План посева моркови выполнен почти на 75 процентов. В совхозе имени ХХУ

сезда КПСС посеяно 122 гектара из плана 130, в Бродовском — 95 из 120. Травяницы, имеющие план всего 40 гектаров, к посеву моркови не приступили.

Корнеплоды размещены по району на 54 гектарах при плане 1095. Маминцы справились с намеченным почти на треть, посеяв их на 45 гектарах. Каменцы засеяли 9 гектаров из 70. Другие хозяйства к посеву корнеплодов не приступили.

## ДОРОГ ДЕНЬ В ПОЛЕ

ФОТОРЕПОРТАЖ

В этот день с утра прошел дождь, и сев пришлось приостановить. Но не затихали работы на полях Большегрязунинской бригады Травянского совхоза. Механизаторы быстро переоборудовались, отцепили от тракторов сеялки и продолжили предпосевную обработку почвы.

Трудно шли бороны. Влажная земля забивала зубья простых борон и диски БДТ-7. Выравниватели, а боронят только с ними, затрудняли работу. Часто приходилось останавливать тракторы, приводить орудия в порядок, очищать от земли. Но никто не жаловался. Отлично работали в тот день Николай Иванович Ерыкалов, Сергей Иванович Наумов, Игорь Антонович Шишин и их помощники из цеха кормопроизводства.

На другой день подветрило, и сев продолжился. Сейчас в бригаде Николая Ильича Дементьева он проведен

на 260 гектарах. Люди спешат, ведь нынче они переведены на коллективный подряд, по которому результату будет оцениваться их труд. Но за спешкой не забывают о качестве. В прошлые годы сеяли сцепами из трех сеялок. На мелких полях работать трудно, много оставалось непроходов, огрехов. Нынче отказались от сцепов. За каждым трактором идет лишь одна сеялка. Снизилась производительность труда, но качество возросло: все повороты, неудобные засеваются так же тщательно, как и середина загонки. А снижение производительности компенсируют сокращением перекуров, простоев, использованием ненастных дней. Так что бригада Н. И. Дементьева сейчас идет впереди по темпам работы среди других полеводческих бригад совхоза. Нынче ей поручено выращивать не только зерновые, но и картофель, горох, кукурузу. Коллективный подряд, высокая материальная заинтересованность стимулируют добросовестное отношение к труду.

Фото С. Окулова.



## К СВЕДЕНИЮ ИЗБИРАТЕЛЕЙ

30 июня 1988 года созывается пятая сессия Каменского районного Совета народных депутатов двадцатого созыва, на которой слушается вопрос: «О работе Колчеданского и Новоисетского сельских Советов народных депутатов по организации движения «За район высокой культуры».

Просим Ваши замечания, предложения по улучшению благоустройства, санитарного состояния населенных пунктов и повышения их культурно-эстетического облика направлять в райисполком до 20.06.88 г. по адресу: г. Каменск-Уральский, ул. Революционная, 13 и звонить по телефонам 3-50-59, 3-62-02.

Исполком райсовета.

третьего года пятилетки. Операция закончится 21 мая. В этот день будет проведена отгрузка и отправка собранного пионерами и школьниками, учащимися профтехучилищ металлолома в цех объединения «Вторчермет». Директорам школ, училищ, комсомоль-

ским секретарям нужно позаботиться о торжественности этого акта. Организовать митинги пионеров и школьников, автомобили, грузовые пионерским металлоломом, оформить лозунгами, плакатами. А комитету ВЛКСМ цеха объединения «Втор-

чермет» обеспечить торжественную встречу пионерских автоколонн.

Лучшие коллективы сборщиков металлолома, а также отдельные участники операции будут награждены Почетными грамотами райисполкома и райкома ВЛКСМ.

НА КОНКУРС «КОММУНИСТЫ 80-х»

## СОВЕСТЬ В НАСЛЕДСТВО

Большое событие произошло в жизни Вероники Роговой. Ей исполнилось десять лет, и в минувшие ленинские дни ее приняли в пионеры. В семье коммунистов Роговых был праздник. Дочку поздравил и отец, Виталий Николаевич — мастер Синарского трубного завода, и мать Евгения Александровна — секретарь-машинистка Каменск-Уральской реалбазы. Но больше всех радовался этому событию дедушка Вероники Александр Семенович Кирьянов. Почти восемьдесят лет прожил он на свете. Богатства большого не накопил, да и не стремился к этому. Самое большое его богатство — незапятнанная совесть партийца с полувековым стажем.

Полвека. Это целая жизнь. А в начале этой жизни было у Александра Семеновича сиротское детство, потом военная школа и Харьковское музыкальное военное училище, были годы учебы в Бакинском фазавуче, служба в армии и демобилизация. Он вступил в партию уже в довольно зрелом возрасте, в 28 лет. Это было сложное для партии время — годы массовых репрессий, серьезных ошибок. Это было тревожное время для всей страны. Германский фашизм накапливал военную силу, до начала второй мировой войны оставались считанные месяцы. Вот когда решился связать свою судьбу с партией рабочий Харьковского тракторного завода Александр Кирьянов. Тогда для него это было Поступком.

Многое в жизни умел Кирьянов. Приобрел множество профессий — слесаря, жестянщика, сушильщика, работал на Харьковском тракторном, на сахарном заводе, в заготзерне, реалбазе, учился в различных школах и курсах, а большой должности нигде так не имел.

Когда началась Великая Отечественная, коммунист Кирьянов одним из первых пришел в военкомат, попросился на фронт. Но вместо фронта попал на курсы политруков, и только по окончании их, в звании старшего лейтенанта, назначен был в танковые войска. Он не искал для себя легкой службы. И все же судьба шадил его. Однажды в бою попал в такую переделку, что вылетел из танка, зубы выбил, а осмотрел себя — ни одного, даже пустякового ранения нет.

Куда только ни бросила Кирьянова война! Служил в советских войсках, в Войске Польском и даже в Китае сумел побывать.

— В Китае труднее было, — вспоминает теперь Александр Семенович. — Я местного языка не знал. А вот в Войске Польском, что ж, с детства по-ихнему говорить научился, я ведь родом-то из города Августова, теперь это — Польша.

Даже удивительно, как этот

человек, исколесивший всю страну, вдруг оказался в Каменске-Уральском. А впрочем, ничего удивительного. Во время войны его семья была эвакуирована сюда из Харькова. Куда же податься бывшему фронтовику, как не домой. И тут для него началось дело. Был он депутатом, был членом райкома партии. Здесь его проводили на пенсию. Но и после этого еще девять лет продолжал трудиться.

Жизненный путь Александра Семеновича отмечен высокими наградами Родины, и не только советскими. Почетное место среди них занимает крест Грюнвальда — награда Польской Народной Республики.

Но есть в длинном перечне орденов и медалей у Александра Семеновича награда, которая ему дороже всех остальных. Она вручена несколько дней назад. Это знак «50 лет пребывания в КПСС». Вручил его по поручению бюро райкома КПСС, заведующий орготделом райко-

ма партии А. П. Будаев тепло поздравил ветерана, пожелал ему здоровья и долгих лет жизни. Спросил: есть ли какие-нибудь просьбы? Нет, по-прежнему у Александра Семеновича нет никаких просьб. Он ведь всю жизнь только и делал, что отдавал людям, ничего не просил взамен.

В доме Кирьянова был праздник. Хозяева усадили гостей, прибывших на церемонию вручения, за стол. Стали пить чай. И незаметно, сами собой, потекли воспоминания, где и как служил ветеран, работал. И надо было видеть, как горели у Вероники глазенки: ведь только шесть человек во всем районе удостоены такого знака, и среди них — ее дедушка. А сам Александр Семенович сидел в окружении родных, товарищей по работе, по партии и украдкой вытирал слезы. Он не стеснялся этих слез, только ведь не должны плакать коммунисты. Им не положено.

В. ГАРИЧЕВ.

На снимке: А. С. Кирьянов с Вероникой и ее родителями.

Фото С. Окулова.



## Предлагает Центр НТТ

Городской координационный совет при горисполкоме принял решение о создании в Каменске-Уральском Центра научно-технического творчества. Во многих городах страны такие Центры уже созданы, они входят в единую общественно-государственную систему научно-технического творчества молодежи. Это организация нового типа, являющаяся юридическим лицом и строящая свою деятельность на основе полного хозрасчета.

Центр призван всемерно содействовать ускорению научно-технического прогресса путем внедрения в сферу производства научно-технических и проектно-конструкторских разработок, оказания поддержки и помощи изобретателям и рационализаторам в реализации их идей и разработок. Заключаем хозяйственные договоры со всеми заинтересованными организациями по выполнению проектно-конструкторских и опытно-исследовательских работ.

Связаться с Центром НТТ можно по телефону 3-64-81 или по адресу: 623400, Каменск-Уральский, ул. Ленина, 2, горком ВЛКСМ, комн. 312, инициативная группа Центра НТТ.

В ИСПОЛКОМЕ РАЙСОВЕТА

Каменск-Уральский завод по обработке цветных металлов обратился в Каменский райисполком с просьбой выделить земли у деревни Походиловой для расширения заводского подсобного хозяйства. Просьба удовлетворена.

Этот акт придает новый импульс социальному развитию деревни. Согласно решению исполкома райсовета, совхоз «Мамин» передает заводу по балансовой стоимости клуб, фельдшерско-акушерский пункт, здания конторы и магазина, водонапорную башню, гараж, столярную мастерскую, два склада и два телетяника. Завод возмещает совхозу убытки, связанные с изъятием земель, и получает право вести на отведенных землях внутрихозяйственное строительство объектов социально-культурного и производственного

## У деревни — НОВЫЙ ХОЗЯИН

назначения, жилья. К тому же завод принял на себя ответственность за работу объектов социально-бытового назначения для обслуживания населения деревни. Предприятием будет отремонтировано шесть километров дороги от птицефабрики

Сосновского совхоза до деревни Походиловой с устройством щебеночного покрытия, произведен текущий ремонт клуба, фельдшерско-акушерского пункта, магазина. Заводу вменено в обязанность постоянно проводить благоустройство улиц деревни, содержать в исправном состоянии воздушные линии связи и электростанции.

тропередач; оказывать жителям деревни необходимую помощь в ремонте жилья, обеспечении топливом, заготовке и вывозке кормов, вспашке огородов, организации доставки почты, продовольственных и промышленных товаров в магазин. Предприятие построит в деревне детский сад, а также будет оказывать жителям деревни помощь в решении других вопросов.

Исполком райсовета обратился в облисполком с просьбой изъять из земель совхоза «Мамин» и предоставить заводу ОЦМ в беспроцентное пользование 276 гектаров лесов, сенокосов, пастбищ и т. д.

## Обзор книг, полученных библиотекой РАЙКОМА КПСС

К. Маркс, Ф. Энгельс, В. И. Ленин. Афоризмы, изречения. М., Политиздат, 1987.

Это первая попытка создать сборник афористических высказываний классиков марксизма-ленинизма. Он состоит из большого количества разделов, которые затем подразделяются еще на темы. Например, «История», «Общество», «Политика», «Партия коммунистов» и другие. Каждая ци-

тата сопровождается указанием тома и страницы сочинений.

Рассчитана на широкий круг читателей.

Коммунист. Календарь-справочник. 1988. М., Политиздат, 1988.

Ежегодное издание, которое содержит познавательный материал о важнейших событиях в истории КПСС и Советского государства, о важнейших партийных и государственных де-

ятелях. Адресуется партийным работникам, хозяйственному активу.

Лектору о современном мире. Сборник. Вып. 4. М., Знание, 1987.

Материалы сборника собраны по проблемам перестройки, о жизни социалистических стран, один раздел содержит ответы специалистов на многие актуальные вопросы читателей. Рассчитан на лекторов, пропагандистов, агитаторов и слушателей системы политического образования.

Грушин Б. А. Массовое сознание. Опыт определения и проблемы исследования. М., Политиздат, 1987.

В последние годы понятие «массовое сознание» полу-

СОЛДАТЫ ВЕЛИКОЙ ОТЕЧЕСТВЕННОЙ

## Крепка еще СВЯЗЬ

Сначала в лыжном батальоне на Ленинградском фронте, затем в морской пехоте, после, уже в звании старшего лейтенанта, командовал взводом — таков послужной список в годы Великой Отечественной войны у Василия Андреевича Федорова. Он награжден орденом Отечественной войны I степени, медалями «За боевые заслуги», «За оборону Ленинграда», всеми последующими юбилейными наградами.

После войны Василий Андреевич трудился механизатором, затем у нас на авторе-

монтном заводе — рабочим склада. Семь лет уже как вышел на заслуженный отдых, но предприятия не покидает. Скромная у него должность, но очень необходимая. Ценят Василия Андреевича в коллективе. В прошлом году профком завода оказал ему содействие в поездке в Ленинград, где Василий Андреевич встретился с однополчанами.

Трудятся у нас еще два ветерана: Анастасия Петровна Скобелина и Александра Петровна Спиридонова. И уж, конечно, во всем своем коллективе завода считает Мартемьяна Максимовича Земцовского. Правда, по состоянию здоровья он пока не работает, но как коммунист не пропускает ни одного партийного собрания. Связь с коллективом еще крепка.

В. ХОМЯКОВА,

начальник планового отдела авторемзавода.

ЗА РАЙОН ВЫСОКОЙ КУЛЬТУРЫ И ОБРАЗЦОВОГО ОБЩЕСТВЕННОГО ПОРЯДКА

## Правила, обязательные для всех

15 апреля начался районный двухмесячник по охране природы и благоустройству населенных пунктов. На что хотелось бы обратить внимание руководителей сельских Советов, предприятий, жителей сел и деревень. Прежде всего напомнить о необходимости систематически убирать и содержать в образцовом порядке жилье, культурно-бытовые, административные, производственные здания, улицы, заборы, ограды и т. д.

Все виды капитальных работ по строительству, ремонту жилых помещений, инженерных сетей, размещению новых объектов (ларьков, киосков и т. д.) проводятся с разрешения исполкома райсовета. При производстве работ запрещается: занимать излишние площади для складирования, повреждать существующие сооружения, зеленые насаждения, загромождать проходы и проезды во дворах, оставлять на проезжей части улиц и тротуаров землю, строительный мусор. Работы, проводимые без разрешения, немедленно прекращаются, виновные лица привлекаются к ответственности в порядке, установленном законодательством (ст. 144 Кодекса РСФСР об административных правонарушениях).

Предприятия, а также владельцы индивидуальных домов обязаны убирать прилегающие к их владениям территории в длину в пределах границ участков, в ширину — до середины улицы, переулка, проезда.

Систематически в период с 15 апреля по 15 октября необходимо проводить уборку

своих территорий. Запрещается складировать мусор вдоль дорог, в лесной зоне, пасти скот в населенных пунктах, сушить белье на балконах, огораживать лоджии и балконы, перекрашивать экраны балконов в разные цвета, устраивать теплицы и парники около домов, расклеивать и развешивать объявления и плакаты в непредназначенных для этого местах. Придомовые территории нужно также содержать в чистоте.

Уборка и очистка дворов производится ежедневно и должна заканчиваться до 7 часов утра. Категорически запрещается хранить мусор на территории двора более трех суток.

Владельцами собак и кошек должны строго выполняться действующие на территории РСФСР типовые Правила содержания собак и кошек в городах и других населенных пунктах, утвержденные Минздравом РСФСР в 1981 году.

Нарушение настоящих правил в соответствии со статьями 144 и 145 Кодекса РСФСР об административных правонарушениях влечет вначале предупреждение, вторично — наложение штрафа на граждан в размере до 10 руб. на должностных лиц — до пятидесяти.

Наш район борется за звание района высокой культуры и образцового общественного порядка. И дело чести всех жителей сел и деревень активно участвовать в соревновании за «Дом образцового содержания», за чистоту и порядок на сельской улице.

В. ПУШКАРЕВА,  
главный архитектор района.

чло широкое хождение в газетной и журнальной публицистике, в области массовой информации и пропаганды. Книга написана в острой, полемической форме и рассчитана на широкие круги читателей — партийных работников, журналистов и деятелей культуры, педагогов и пропагандистов.

Хозрасчет, самоорганизация, самофинансирование. Проблемы и опыт. М., Политиздат, 1988.

В сборнике, составленном по материалам периодики, рассматриваются о проблемах и задачах переломного момента, переживаемого советской экономикой. Центральное место занимают материалы по переходу на хозрасчет, самофинанси-

рование предприятий и организаций.

Для широкого круга читателей.

Леонов Ю. И. Работа пропагандиста: опыт и творчество. М., Политиздат, 1987. Автор книги — консультант журнала ЦК КПСС «Политическое образование». Опираясь на опыт многих пропагандистов, показывает, как руководители занятий добиваются повышения уровня политучебы, применения активных форм и методов обучения.

Рассчитана на партийный актив, организаторов политучебы, пропагандистов, слушателей.

А. ЛИТВИНОВА,  
библиотекарь.

## НАУКА — АГРОПРОМУ

Выступая на XXVII съезде КПСС, М. С. Горбачев подчеркнул, говоря об основных направлениях экономической политики: «...поворот науки к нуждам народного хозяйства необходимо осуществлять энергичнее». В сельском хозяйстве района поворот этот стал особенно заметен с созданием агрокомбината «Урал». В постановлении обкома КПСС и

новому, совхозы перечисляют системе «Кукуруза» деньги. Риск, конечно, есть, ведь может так случиться, что новая технология не оправдает себя. Впрочем, тут не все от технологии зависит, а от умения, старания самих кукурузоводов. И вот, чтобы стимулировать это старание, чтобы добиться безусловного выполнения всех требований технологии, си-

сокопродуктивных коров-доноров берется эмбрион (зародыш) и пересаживается в организм реципиента-коровы, менее продуктивной, более слабой в генетическом отношении. При такой технологии генетический потенциал стада улучшится во много раз быстрее, ведь корову-донора можно использовать в течение года шесть-восемь раз, а в обычных условиях она дает в год лишь одного теленка.

Большую помощь по освоению трансплантации окажут специалисты научно-производственного объединения «Средне-Уральское» и ученые ЧССР, работающие на договорных началах. Договор уже заключен. Кстати, в работе этой задействован не только совхоз «Родина» — он готовит лишь реципиентов. А коров-доноров решено брать из Каменского совхоза.

Новая технология разработана в Чехословакии. Там создано и необходимое технологическое оборудование для нее. На первых порах чехословацкие специалисты будут учить наших.

А на очереди — еще более интересное. Есть такая селекционно-экономическая система — «Селекс», предназначенная для руководства молочным животноводством с применением электронно-вычислительных машин. Суть ее вот в чем. Вся информация о состоянии животных закладывается в компьютер, и он выдает программу работы с каждым стадом, оценивая ее правильность или неправильность. Программа племенной, селекционной работы будет вестись не на основе обобщенных данных, а на основе конкретного состояния стада в каждом хозяйстве. Эту систему агрокомбинат намерен внедрить в будущем году.

Задумок много, интересных, многообещающих. Очень важно здесь, чтобы не разбежались глаза, когда хочется ухватить и то и другое сразу. Концентрация сил и внимания на самом важном — один из залогов того, что связь науки с производством будет максимально эффективной.

В. ЛУГОВОЙ.

## КОГДА ИНТЕРЕС ВЗАИМЕН

облисполкома «Об организационно-технических мероприятиях по развитию АПК «Урал» представлена серьезная программа по внедрению в производство научных разработок. Она и стала руководством к действию. Вот некоторые примеры.

В области создана научно-производственная система «Кукуруза». Пять наших совхозов — «Россия», Кисловский, Травянский, «Мамино» и Пироговский — заключили с ней договор на выращивание кукурузы по зерновой технологии на 1700 гектарах. Система выдает этим хозяйствам семена скороспелых сортов кукурузы и сеялки для пунктирного их посева. Главная задача при внедрении технологии — вырастить урожай кукурузы с початками молочно-восковой спелости, убрать его на силос и получить корм 1-2 классов. По питательности корм будет выше, чем тот, что заготовлен из других сортов. Насколько это важно для укрепления кормовой базы общественного животноводства, говорить, видимо, излишне. Интереснее другое, как строятся взаимоотношения с научными учреждениями?

Совхозы заинтересованы в таком сотрудничестве — слов нет. Но заинтересована и областная система. Дело в том, что за каждый гектар, засеянный кукурузой по-

система «Кукуруза» разработала ряд материальных стимулов, весьма солидных, которые будут приведены в действие при условии получения намеченной урожайности.

Это лишь один пример приближения науки к производству. Немало других. Можно даже не говорить о создании перспективных сортов, более производительной техники и так далее — это текущая работа, она уже привычна. Есть и неординарные примеры.

Совхоз «Родина», например, заключил договор с областной системой «Картофель». Принцип примерно тот же, что и в первом случае. Система обеспечивает хозяйство посевным материалом и техникой, предусматривает стимулы материальной заинтересованности. По рекомендуемой технологии земледельцы совхоза уже нынче будут выращивать картофель на 100 гектарах.

В животноводстве тоже много нового. Газета уже рассказывала о применении в девяти совхозах района препарата Шатохина для лечения телят. На очереди другие внедрения, не менее интересные. Одно из них — трансплантация эмбрионов. Что это такое?

Для повышения генетического потенциала крупного рогатого скота от вы-

## ПРОВЕРЬТЕ ПРАВИЛЬНОСТЬ ОФОРМЛЕНИЯ АБОНЕМЕНТА!

На абонементах должен быть проставлен оттиск кассовой машины.

При оформлении подписки (переадресовки) без кассовой машины на абонементах проставляется оттиск календарного штампа отделения связи. В этом случае абонемент выдается подписчику с квитанцией об оплате стоимости подписки (переадресовки).

Для оформления подписки на газету или журнал, а также для переадресования бланк абонемента с доставочной карточкой заполняется подписчиком чернилами, разборчиво, без сокращений, в соответствии с условиями, изложенными в каталогах Союзпечати.

Заполнение месячных клеток при переадресовании издания, а также клетки «ПВ—МЕСТО» производится работниками предприятий связи и Союзпечати.

Совсем скоро Салию Абдулову Рялкову будут провожать на заслуженный отдых. Грустно ей расставаться с коллективом, в котором проработала двадцать девять лет, четырнадцать из них — в арматурном цехе завода железобетонных изделий и конструкций. Последнее время она трудилась в ремонтно-механическом цехе электросварщицей на станке под слесем флюса. Доброй репутацией пользуется Салия Абдуловна, высок ее авторитет. Она постоянно находится в центре жизни коллектива, интересуется выполнением плановых показателей, обязательств и, обладая большим опытом, нередко помогает товарищам советом и делом.

Фото С. Окулова.



## ОГОНЬ И ЛЮДИ

В последнее время в районе проведен комплекс организационных и пожарно-технических мероприятий по профилактике пожаров и улучшению противопожарного состояния объектов народного хозяйства и населенных пунктов. Вместе с тем, как было отмечено на заседании исполкома районного Совета народных депутатов, положение дел с организацией пожарной безопасности на объектах сельского хозяйства, предприятиях торговли и учреждениях с массовым пребыванием людей остается крайне тревожным. Ряд животноводческих ферм, тракторных мастерских и механизированных зерноотков, школ, домов культуры, клубов, детских дошкольных учреждений, магазинов и складских помещений эксплуатируется с грубейшими нарушениями норм и правил пожарной безопасности. За 1987 год допустили пожары совхозы Кисловский, Каменский, Покровское производственное управление ЖКХ, в результате которых повреждены три грузовые автомашины, автогараж и уничтожено 25 тонн сена, а также пострадало 4 индивидуальных дома. Погибло 2 человека, в том числе ребенок дошкольного возраста.

В совхозе «Россия» до сих пор не организовано круглосуточное дежурство шоферов на пожарной машине, во всех совхозах района в пожаро-

## Беспечность недопустима

опасный весенне-летний период не назначается дежурство членов ДПД в населенных пунктах на пожарной и приспособленной сельскохозяйственной технике для пожаротушения.

Руководители совхозов «Мамино», Травянский, «Россия» игнорируют решения райисполкома и мероприятия Госпожнадзора, а также правила пожарной безопасности. В совхозе «Мамино» не выполнено 90 процентов предписаний, в совхозе Травянский — 95 процентов. План противопожарных мероприятий по хозяйствам АПК «Урал» на 1986-1990 годы в совхозах выполняется также плохо.

Что необходимо сделать в первую очередь? Управлениям и отделам райисполкома, агропромышленному комбинату «Урал», совхозам и промышленным предприятиям, сельским Советам нужно организовать тщательную проверку противопожарного состояния объектов народного хозяйства и жилого фонда района, осуществить дополнительные меры по предотвращению пожаров с учетом особенностей весенне-летнего пожароопасного периода, при этом особое внимание обратить на создание

условий, способных обеспечить надежную безопасность в местах массового пребывания людей, концентрации материальных ценностей на объектах сельскохозяйственного производства, промышленности, строительства и транспорта. В месячный срок следует проверить укомплектованность и обученность формирований для борьбы с пожарами и обеспечить их достаточным количеством автотранспорта и средств для тушения пожаров. На складах легковоспламеняющихся и горючих жидкостей восстановить поврежденные обвалования, проверить техническое состояние молниезащиты и обеспечить эти объекты пенообразующими средствами. Установить круглосуточное дежурство членов ДПД и населения при пожарных депо, привести в исправное состояние имеющуюся на вооружении пожарную и приспособленную технику для тушения пожаров.

Председателям исполкомов сельских Советов рекомендовано с целью предотвращения пожаров в жилых домах и гибели людей на пожарах рассмотреть на заседаниях исполкомов с привлечением общественности противопо-

жарное состояние жилых домов, взять на учет лиц, склонных к употреблению спиртных напитков, провести с ними дополнительные инструктажи и установить за ними постоянный контроль, а также взять на учет семьи, в которых остаются малолетних детей дома без присмотра взрослых и принять исчерпывающие меры по устройству их в детские дошкольные учреждения. Организовать проверку жилых домов и обучение населения правилам пожарной безопасности в быту. В каждом сельском Совете организовать смотровую комиссию и завести журнал проверки противопожарного состояния жилых домов, регулярно записывать в них выявленные недочеты. В срок до 25 апреля провести сельские сходы.

Многое зависит от работников отделения Госпожнадзора. Нужно им улучшить профилактику и организацию тушения пожаров, повысить требовательность к руководителям предприятий, организаций, совхозов за неукоснительное исполнение законодательства, направленного на обеспечение пожарной безопасности объектов народного хозяйства.

Сохранение государственного имущества от огня — забота общая.

## НОВЬ НАШИХ СЕЛ

### В Кисловском — пополнение

Накануне Первомая на селе села Кисловского увеличилось на пять человек. В голосе председателя исполкома местного сельского Совета А. В. Курициной, сообщившей эту новость, радость удивления. Почему — удивление? Как по-человечески с улыбкой объясняет Алевтина Викторовна, в селе с начала года родилось 12 детей, и вот 5 из них — перед Первым маем. Разве это не отличный подарок к празднику?

Это так. А еще это показатель того, что молодеет село, семьи прочно закрепляются на месте, уверенно смотрят в будущее. Вот в прошлом году Кисловское выросло на 21 человек за счет новорожденных, а нынче за четыре месяца — уже на 12 человек.

В семье Сергея и Веры Пашаловых, шофера совхоза и воспитателя детского

сада, это второй ребенок. Дочка. Сын Рома ходит в детсад. Третьим малышом — тоже девочкой — пополнилась семья тракториста Сергея Коновалова и Нины Коноваловой, нормировщика МТМ. Дочка долгожданная. Ведь в семье два сына.

Первая радость, первое счастье в семье Варламовых Александра и Светланы, сварщика МТМ и учительницы, — сын-первенец.

Сейчас и родители, и работники сельского Совета готовятся к регистрации новорожденных. Пройдет она, как всегда, торжественно, добрые слова напутствий и пожеланий будут сказаны родителям малышей. В честь новых граждан села и всей Советской страны прозвучат песни, им будут вручены первые в жизни подарки.

Доброго пути вам в жизнь, маленькие кисловцы!

С. ПЕТРОВА.

Ф. СП-1

Министерство связи СССР  
«Союзпечать»

АБОНЕМЕНТ на газету **53861**  
журнал

**«ПЛАМЯ»** (индекс издания)

(наименование издания)		Количество комплектов:									
на 19 год по месяцам:											
1	2	3	4	5	6	7	8	9	10	11	12
Куда (почтовый индекс)				(адрес)							
Кому (фамилия, инициалы)											

ДОСТАВочная КАРТОЧКА

на газету **53861**  
журнал

**«ПЛАМЯ»** (индекс издания)

Стоимость подписки	подписки	руб.	коп.	Количество комплектов:							
пере-адресовки	руб.	коп.									
на 19 год по месяцам:											
1	2	3	4	5	6	7	8	9	10	11	12
Куда (почтовый индекс)				(адрес)							
Кому (фамилия, инициалы)											

### Продолжается подписка на газету «Пламя»

Уважаемые товарищи! Вы, конечно, уже знаете о новых правилах подписки на газеты и журналы. Подписная кампания началась 1 января и продлится до 31 октября 1988 года. Но хотя времени выделено, казалось бы, достаточно, оно пролетит незаметно. А потому спешите оформить подписку на районную газету «Пламя». Абонент, который мы публикуем сегодня, принимается всеми отделениями связи и предприятием «Союзпечать».

Спешите оформить подписку! Подписная цена за год—4 руб. 44 коп.

### Телевидение ВОСКРЕСЕНЬЕ

15 МАЯ ПЕРВАЯ ПРОГРАММА

7.30 Новости.

7.45 Ритмическая гимнастика.

8.30 Премьера документального фильма «Кто нарисует коня...».

8.50 Тираж «Спортлото».

9.00 «Будильник».

9.30 «Служу Советскому Союзу!».

10.30 «Утренняя почта».

11.00 Премьера документального фильма «Несколько строк из сводки происшествий».

12.05 «Музыкальный киоск».

12.35 «Сельский час».

13.35 «Здоровье».

14.20 «По просьбе зрителей». Научно-популярный телефильм «Жизнь на земле» (Англия). Фильм 11-й — «Хищники и их жертвы».

15.20 «Это вы можете». Проблемы создания новых конструкций инвалидных колясок.

16.05 «В гостях у сказки». «Приключения Буратино». Художественный телефильм. 1-я серия.

17.30 «Международная панорама».

18.10 «Телефильм: сегодня и завтра».

19.20 Премьера трехсерийного художественного телефильма «Джек Восьмеркин — американец». 3-я серия.

20.30 «Время».

21.05 «Навстречу XIX Всесоюзной партийной конференции». «Перестройка и культура». «Издатели и читатели». Передача 2-я.

22.05 «Счастливого полета». Эстрадная программа.

22.55 Велогонка Мира. Передача из Польши.

23.25 Новости.

ВТОРАЯ ПРОГРАММА

7.30 «На зарядку становись!».

ПРОГРАММА «МЫСЛЬ»

7.45 «Наш сад».

8.20 «Поэзия Янки Купалы».

9.10 Киноальманах «Горизонт».

9.55 «Портреты». А. И. Герцен.

10.40 «Дайте приз моей собаке». Документальный фильм.

10.50 «На урок к учителю». Уроки В. Ф. Шаталова. Передача 1-я.

11.20 «Вокруг света». Киноальманах к Международному дню музеев.

12.25 «Жизнь замечательных людей». Астрономы Д. М. Перовщиков, А. А. Михайлов, А. Б. Северный.

13.25 «Государственная граница». Художественный телефильм. Фильм 6-й — «За порогом Победы». 1 и 2-я серии.

15.40 «Театр одного актера». Л. Филатов. Сатирическая сказка «Про Федота-стрельца, удалого молодца». Читает автор.

16.35 СВЕРДЛОВСК. «Фонд культуры: аукцион!».

17.35 «Новое на киноэкране».

18.25 МОСКВА. «Мультфильмы: «Приключения Васи Куролесова», «Грабление по...».

19.10 Премьера документального телефильма из цикла «Отечества родные имена». «Канал Грибоедова, дом 9». О жизни и творчестве М. М. Зощенко.

19.30 «Спокойной ночи, малыши!».

19.45 Концерт Государственного академического хореографического ансамбля «Березка».

20.30 «Время».

21.05 Гандбол. Кубок европейских чемпионов. Мужчины. Финал. ЦСКА — «Тусем» (ФРГ).

21.40 Новости.

21.45 «Иллюзион». «Фильмы Г. Александрова». «Волга-Волга».

23.20 СВЕРДЛОВСК. Чемпионат СССР по футболу. II лига. «Уралмаш» (Свердловск) — «Старт» (Ульяновск). 2-й тайм.

### СПОРТ

## На приз клуба

15 апреля начались районные финальные соревнования юных футболистов на приз клуба ЦК ВЛКСМ «Кожаный мяч». Среди команд младшей возрастной группы сильнейшими оказались мальчишки из Покровской средней школы.

Во встрече представителей средней возрастной группы победу одержали спортсмены

придет в Маминском 18 мая. А самые маленькие участники соревнований, школьники, которым по 7-9 лет, встретятся в Мартюше 25 мая.

Целью соперничества юных футболистов на приз клуба является массовое вовлечение детей и подростков в регулярные занятия спортом, выявление способных футболистов и организация спортивно-массовой и воспитательной работы по месту жительства.

**А. ВАГЕНЛЕЙТНЕР,**  
второй секретарь РК ВЛКСМ.

### ОТВЕТЫ НА КРОССВОРД, ОПУБЛИКОВАННЫЙ 5 МАЯ В № 55

1. Саженец.
2. Каталог.
3. Белая.
4. Пикет.
5. Маслина.
6. Паритет.
7. Пикадор.
8. Милльем.
9. Канна.
10. Крыло.
11. Свадьба.
12. Сверчок.
13. Маховик.
14. Кандалы.
15. Колба.
16. Домра.
17. Мемуары.
18. «Мелодия».
19. Кубасов.
20. Кулуары.
21. Лавра.
22. Сдвиг.
23. Строчак.
24. Стадион.
25. Казачок.
26. Капонир.
27. Парад.
28. Паром.
29. Караван.
30. Табак.

## Наш справочный отдел

### Приглашают на работу

ПО «Каменскгропромхимия» на постоянную работу **СРОЧНО ТРЕБУЮТСЯ:**

Главный бухгалтер — оклад 200 руб.  
Зав. складом мин. удобрений — 115 руб.  
Рабочая ГСМ — 100 руб.  
Токарь — 135 руб.  
Слесарь-сантехник — 150 руб.  
Электрик — 140 руб.  
Водители — 220 руб.  
Трактористы-машинисты на Т-150, К-701 — 260 руб.

К заработной плате выплачивается уральский коэффициент. Доставка к месту работы служебным транспортом.

Обращаться в отдел кадров по телефону 3-52-81 к Т. И. Киричевцовой.

\*\*\*\*

Колчеданскому заводу ЖБК на постоянную работу **ТРЕБУЮТСЯ:**

Главный механик — оклад 276 руб.  
Формовщики — заработная плата 230-280 рублей.  
Электромонтеры — 200-300 руб.  
Грузчики — 200-250 руб.  
Прораб — оклад 190 руб.

Наш адрес: Каменский район, с. Колчедан, Колчеданский завод ЖБК.  
Телефоны 61-3-32, 61-4-75.

### Распродажа

На Колчеданском заводе ЖБК производится ПРОДАЖА за наличный расчет отходов пиломатериала по цене 1-3 рубля за 1 кубический метр.

Наш адрес: с. Колчедан, Колчеданский завод ЖБК.  
Телефон 61-3-3.

### Куда пойти учиться?

Каменск-Уральское СГПТУ-125 производит набор по специальностям на базе 10 классов:

дражировщик, глянецовщик карамели и драже — срок обучения 1 год; продавец непродовольственных товаров — срок обучения 8 месяцев.

На базе 8 классов, срок обучения 1 год 10 месяцев:

контролер-кассир продтоваров; продавец продтоваров; повар; кондитер; бисквитчик — срок обучения 1 год.

Учащимся выплачивается стипендия в размере 32 рублей.

Выпускникам, получившим профессии: дражировщик, глянецовщик карамели и драже, бисквитчик, работа предоставляется на кондитерской фабрике.

Наш адрес: г. Каменск-Уральский, ул. Карла Маркса, 59. Телефоны: 3-18-82, 3-42-00.

### Приглашают Дома культуры

**МАРТЮШЕВСКИЙ ДК**

Суббота, 14 мая. Тематический дискотека «Ваше здоровье в ваших руках». Начало в 20-30.

Понедельник, 16 мая. Вечер для старшеклассников «Эти профессии нужны совхозу». Начало в 16-00.

**КЛЕВАКИНСКИЙ ДК**

Пятница, 13 мая. Радиогазета «Вести с полей». Начало в 21-00.

Суббота, 14 мая. Дискотека. Начало в 20-30.

**ПОКРОВСКИЙ ДК**

Воскресенье, 15 мая. КВН. Соревнуются команды совхоза «Россия» и центральной районной больницы. Начало в 16-00.

### В кинотеатрах города

«Юбилейный». 14-15 мая. ансы: 15-30, 17-30, 19-30. ХОЛОДНОЕ ЛЕТО ПЯТЬ-21-40.

«Исеть». Розовый зал. 14-15 мая. ГАНГ, ТВОИ ВОДЫ ЗАМУТИЛИСЬ. (2 серии). До 16 лет. Сеансы: 9, 12-30, 16, 19-30. Голубой зал. 14-15 мая. Голубой зал. 14 мая. КРЕЙЦЕРОВА СОНАТА. Сеанс: 19-30.